
ЧелАЙНПОЛІТИЧНА ГАЗЕТА

Продовження на стор. 4
ЗаТвеРДЖеНО ПлаН, 

яК УБеЗПеЧиТиСя вІД КОРОНавІРУСУ
Уряд своїм розпорядженням затвердив план запобігання занесенню 

та поширенню на території України коронавірусу з Китаю, а також Націо-
нальний план протиепідемічних заходів реагування на поширення вірусу.

Спеціально створений оперативний штаб для координації дій пере-
несено  на  рівень  Кабінету  Міністрів  України  –  його  очолив  Прем’єр-
міністр Олексій Гончарук.

«Ми встановлюємо режим підвищеної готовності для всіх систем ци-
вільного захисту, щоб усі відповідні служби оперативно мобілізувалися 
в разі виникнення необхідності», – сказав Олексій Гончарук.

Він також додав, що МЗС і МОЗ рекомендують тимчасово утриматися 
від  туристичних  і  ділових  поїздок  до  провінції  Хубей  і  міста  Ухань,  де  є 
найбільший  ризик  зараження,  а  також  відкласти  свої  подорожі,  які  не  є 
вкрай необхідними, до інших територій Китайської Народної Республіки.

Для  китайських  студентів,  які  навчаються  в  Україні,  продовжено 
канікули.

«Наразі розробляємо плани на регіональному рівні для окремих об-
ластей. Лікарням доручено підготуватися до можливого випадку захво-
рювання, визначити потребу в ліках та обладнанні, а МОЗ проконтролює 
та допоможе методологічно», – наголосив Прем’єр-міністр.

Крім того, уряд зобов’язує провести навчання в медичних закладах 
щодо готовності прийняти потенційних хворих.

гЧ гЧ гЧ

Багатодітну родину з Михайло-Коцюбинської гро-
мади спіткало страшне горе. Їхня хата згоріла, і сім’я 
з трьома малюками залишилася на вулиці. На щастя, 
погорільців не покинули на самоті з бідою, і вони вже 
мають нове житло. Усе завдяки допомозі односель-
ців, громади та активістів політичної пар-
тії «Наш край».

Світлана Кузьменко зі Сновська майже 15 років ви-
кладає в місцевій музичній школі. Тож разом із учнями 
їздить на різні фестивалі й конкурси, зокрема й за кор-
дон. Тобто займаються музичним туризмом, поєдную-
чи приємне з корисним. Лише торік побували в шести 
українських містах і давали 
концерти в Польщі.стор. 5Продовження настор. 2Продовження на стор. 7Продовження на

Дізнатися, як жили люди в доісторичні часи, та по-
бачити кістки справжнього мамонта можна в Мезин-
ському археологічному науково-дослідному музеї, що 
в  Коропському  районі.  Адже  саме  там  зберігається 
унікальна  колекція  старовинних  експонатів  від  часів 
палеоліту, тобто Кам’яної доби, і до сього-
дення.  Найбільше  серед 
речей предметів побуту.

Т Е М А  Н о М Е РА

винахідницькі таланти юних жителів 
городні на станції юних техніків розвивають 
у різноманітних гуртках. Майстри-
викладачі докладають максимум зусиль, 
аби діти працювали з сучасними механізма-
ми та матеріалами. За такого підходу і 
практичні результати є. Зокрема, гуртківці 
брали участь у створенні електронного 
табло для місцевого стадіону та 
навчальних світлофорів для курсів водіїв.

гОРОДНяНСьКІ 
СеКРеТи 
виХОваННя

Близько тисячі представників різних професій вийшли на мітинг у Чернігові. Люди протес-
тували проти нового законопроєкту про працю, соціальне забезпечення та профспілкову ді-
яльність. Мітингарі зазначають: якщо його приймуть, то ліквідуються попе-
редні правила нарахування відпусток та оплати пра-
ці, а права працівників значно обмежать. стор. 3Продовження на
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майбутніх інженерів, 
винахідників і науковців

СУСПІЛЬНО-
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куточок 
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Чернігівщині

як 
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музичний 
туризм практикують

Сіверяни протестували проти 
нового Трудового кодексу
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У регіональному центрі серцево-судинної
хірургії лікуватимуть пацієнтів з усієї області Хата в подарунок: партія допомогла 

родині, у якої згорів будинок

* П о з и ц і я

Родина з трьома дітьми з села Антоновичі Михайло-Коцю-
бинської громади залишилася на вулиці після пожежі, що 
сталася приблизно пів року тому. 

«Спалили хату. Все згоріло. Тому потрібна була допомога. У 
нас нічого не було», – розповідає Микола Самоненко, погорілець 
із села Антоновичі. 

«Нормальна родина з дітьми. Таких треба підтримувати, щоб 
не виїжджали люди, жили, працювали, діти до школи ходили», – 
зауважила Світлана Седченко, юрист Михайло-Коцюбинської се-
лищної ради. 

Допомогти багатодітній сім’ї взялися односельчани, громада, 
але не тільки вони. Долучилися й активісти політичної партії «Наш 
край». Вони вручили 30 тисяч гривень погорільцям, щоб ті наре-
шті придбали власне житло. 

«Партія «Наш край» тридцять тисяч дала. Вдячні за допомогу. 
Щоб у нас був свій куточок. У дітей свій будинок», – радіє Ольга 
Самоненко, погорілиця з села Антоновичі.

«Згорів будинок. Звернулися до нас по допомогу в придбанні 
житла. Це родина з трьома дітьми. І команда «Нашого краю» по 
можливості допомагає у вирішенні тих чи інших питань», – повідо-
мив Юрій Музика, голова виконкому обласної організації політич-
ної партії «Наш край». 

Допомога від активістів партії «Наш край» надходить постійно. 
Партійці вже неодноразово долучалися до підтримки людей. На-
приклад,  мешканців  підтоплених  будинків  чернігівців  по  вулиці 
Декабристів,  в  Ічнянському  районі  –  після  вибухів  на  військових 
складах і ще в багатьох інших випадках, коли жителі області по-
требували підтримки небайдужих людей.

Уже  кілька  років  тривають 
розмови  про  можливість  при-
єднання  до  Чернігівської  об-
ласті  міста  Славутича,  яке  те-
риторіально  на  Чернігівщині, 
але  юридично  підпорядковане 
Київській  області.  У  контексті 
змін  до  реформи  децентралі-
зації цю тему знову почали об-
говорювати, зокрема на нараді 
з  питань  об’єднання  в  Мініс-
терстві  регіонального  розви-
тку. Тож чи можливі такі зміни, 
журналіст  «ЧЕЛАЙН»  запитав 
політичного експерта Юрія Па-
перного. 

«Тільки якщо будуть консти-
туційні зміни щодо територі-
ального устрою держави. Адже 
Славутич – це Київська об-
ласть. Просто законом закрі-
пити перехід міста від однієї 
області до іншої неможливо. 

28 січня у Сновську біля сміттєвих баків 
виявили  тіло  чоловіка  зі  слідами  насиль-
ницької смерті. Правоохоронці встановили 
особу загиблого та розпочали пошуки осіб, 
причетних до його смерті. Зокрема вийшли 
на  двох  місцевих  жителів,  які  зізналися  у 
вбивстві й розповіли, як усе було. Примітно, 
що  один  із  затриманих,  1997  року  наро-
дження,  вже  потрапляв  у  поле  зору  поліції 
за  нанесення  тяжких  тілесних  ушкоджень. 
Інший, 2004 року народження, ще не досяг 
повноліття.

Зловмисники розповіли, що напередод-
ні  вбивства  випили  й  гуляли  містом.  Потім 
натрапили на хлопця, 1996 року народжен-

ня. Почали до нього чіплятися, зав’язалася 
бійка, під час якої удвох побили потерпілого 
руками й ногами, після цього відтягли тіло 
до сміттєвих баків і покинули там.

Обоє зловмисників затримані в порядку 
статті  208  Кримінального  процесуального 
кодексу України. Інформація про подію вне-
сена до Єдиного реєстру досудових розслі-
дувань, відкрито кримінальне провадження 
за частиною 2 пунктом 12 статті 115 Кримі-
нального  кодексу  України  (умисне  вбив-
ство, вчинене за попередньою змовою гру-
пою осіб) – карається позбавленням волі на 
строк  від  10  до  15  років  або  довічним  по-
збавленням волі. 

На відкриття відділення прибули керівни-
ки  області  та  президент  Асоціації  серцево-
судинних хірургів України Василь Лазориши-
нець.

Так, в Україні минулого року зафіксовано 
близько 40 тисяч інфарктів, 14% – смертельні 
випадки. У Чернігівській області торік стало-
ся  близько  1,2  тисячі  інфарктів.  Тож  лікарі 
звертаються до жителів Чернігівщини не зво-
лікати в разі появи болю в ділянці серця і тер-
міново робити кардіограму.

Головний  лікар  закладу  Андрій  Жиденко 
висловив  сподівання,  що  влітку  у  відділенні 
проведуть  перше  оперативне  втручання  на 
відкритому серці. Всі умови для цього забез-
печені.  Мають  і  відповідне  сучасне  облад-
нання.

На облаштування й оснащення відділення 
інтервенційної  кардіології  та  реперфузійної 
терапії  витратили  майже  сім  мільйонів  гри-
вень, приблизно 5,4 мільйона з яких – кошти 
Державного фонду регіонального розвитку.

Усього таких відділень в області два. Ще 
одне  обладнане  в  міській  лікарні  Чернігова 
№2.

В  Україні  працюють  43  центри  серцево-
судинної хірургії, у 34-х оперують на відкри-
тому серці.

Погода в Україні навесні 2020 року може не-
приємно  здивувати  жителів  країни,  які  розсла-
билися  після  аномально  теплої  зими.  Деякі  си-
ноптики стверджують, що морози все ж нагря-
нуть у країну вже в кінці лютого – на початку бе-
резня 2020 року.

Так,  на  думку  народного  синоптика  Леоніда 
Горбаня, перша половина весни 2020 року буде 
неймовірно холодною, а в травні на українців че-
кає посуха. Морози, на думку синоптика, трима-
тимуться до середини березня. Пізніше настане 
потепління,  але  несуттєве.  Така  тенденція  збе-

режеться  й  у  квітні  –  другий  місяць  весни  буде 
холодним і вологим. Лише наприкінці квітня при-
йде тепла і ясна погода. Травень же принесе по-
суху та спеку. 

«До середини березня триматимуться сильні 
морози. У квітні – холодно і сиро, тільки в кінці мі-
сяця стане ясно і тепло. Травень – спекотний і 
посушливий, в середині – більше двох тижнів 
без опадів», – зазначив Горбань. 

А ось липень і червень зможуть компенсувати 
дефіцит опадів. В перший і другий місяць літа, на 
думку синоптика, часто йтимуть дощі, які прине-
суть в Україну легку прохолоду. Ще один народ-
ний синоптик Володимир Деркач вважає, що мо-
рози почнуться в Україні в кінці лютого після по-
тепління і «швидкої весни» у другій декаді місяця.

«У другій декаді очікується нетипова для лю-
того погода – пануватиме швидка весна. І лише 
до кінця місяця зима нагадає про себе», – резю-
мував він.

Церемонія  урочис-
тої  передачі  Ордена 
Меча  Національному 
музею  «Гетьманська 
столиця»  відбулась  у 
присутності  Надзви-
чайного і Повноважно-
го посла України  в Ес-
тонії Мар’яни Беци, по-
сла Бразилії в Фінлян-
дії  Жоао  Луїс  Перейра 
Пінто,  посла  Швеції  в 
Естонії  Мікаеля  Ерік-
ссона,  представників 
українського  земля-
цтва Естонії. Повідомили в національному  історико-культурному 
заповіднику «Гетьманська столиця».

Співпраця Батурина і Таллінна розпочалась у вересні 2017 ро-
ку. Ініціаторами проєкту зі створення копії ордена зразка 1748 ро-
ку з єдиного, збереженого на сьогодні оригіналу, з колекції коро-
ля Швеції, стали засновник Талліннського музею лицарських ор-
денів, колекціонер Валерій Глущук, який і профінансував проєкт, і 
керівник музею Катерина Лапіньш. Із дозволу короля Швеції Кар-
ла  ХVІ  Густава  ювеліри  шведських  королівських  орденів  Хенрік  і 
Фредерік Інгеманссони інструментами та за технологіями XVIII ст. 
упродовж  півтора  року  відтворили  точну  копію  ордена,  яким  у 
1751 році був нагороджений Григорій Орлик, військовий  і політич-
ний діяч, син гетьмана Пилипа Орлика, похресник гетьмана Івана 
Мазепи. 

До 8 лютого в німецькому м. Фін-
стерау триватиме ІІІ етап Кубка світу 
з лижних перегонів та біатлону.

У складі Національної паралімпій-
ської  збірної  команди  України  із  зи-
мових видів спорту серед спортсме-
нів  з  ураженням  опорно-рухового 
апарату сіверянин Ігор Рептюх вибо-
ров «срібло» в біатлонній гонці 15 км.

Це вже третя нагорода титулова-
ного паралімпійця цьогорічного Куб-
ка світу.

Нині на базі Чернігівської обласної лікарні 
формується регіональний центр серцево- 
судинної хірургії. Уже запрацювало відді-
лення інтервенційної кардіології та реперфу-
зійної терапії з рентгенохірургічним блоком 
і ліжками інтенсивної терапії. Тут ліку-
ватимуть пацієнтів із гострим коронарним 
синдромом та інфарктом міокарда, а також 
планових тяжких хворих із усієї області. 
Раніше людей із такими захворюваннями роз-
міщували в інших відділеннях.

Наш біатлоніст Ігор Рептюх виборов 
третю нагороду на Кубку світу

У Батурин з-за кордону передали 
нагороду сина гетьмана Пилипа Орлика

Про перспективи приєднання Славутича 
до Чернігівської області

Якщо не буде змін у Конститу-
ції, Славутич так і залишиться в 
Київській області»,  –  відповів 
експерт. 

Чи ймовірні такі зміни, Юрій 
Паперний наразі не знає. Каже, 
аби  відповісти  на  запитання, 
треба  ознайомитися  із  зако-
ном  про  адміністративно-те-
риторіальний  устрій,  який  уже 
подано до Верховної Ради. 

Деякі  жителі  Славутича,  з 
якими  вдалося  поспілкувати-
ся,  підтвердили,  що  Славутич 
дійсно  географічно  ближче  до 
Чернігівщини.  І  більшість  лю-
дей у лікарні й на базар їдуть до 
Чернігова.  І  так  було  завжди. 

Натомість  до  різних  установ, 
державних  структур,  на  курси 
підвищення  кваліфікації  дово-
диться  прямувати  до  Києва, 
Броварів чи Білої церкви. Утім, 
до Києва їхати три години і ко-
штує це 200 грн в один бік. На-
томість  до  Чернігова  можна 
дістатися  електричкою  за 
12  гривень  або  автобусом 
за 50. 

Щоправда,  жителі  міста 
вважають,  що  вирішення  пи-
тання  переходу  або  неперехо-
ду до Чернігівської області ма-
ють  вирішувати  експерти.  Аби 
від  ймовірних  змін  місто  лише 
виграло, а не програло.

Народні синоптики віщують морози на початку березня

До 15 років ув’язнення загрожує вбивцям хлопця зі Сновська
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Платформа незалежних думок

Про зайві сантиметри на талії 
та бажання бути начальником

Нині також можна побачити купу 
оголошень від різних гуру, які здатні 
навчити,  як  стати  успішним,  ефек-
тивним  і щасливим. Тож у багатьох, 
відповідно,  складається  враження, 
що для кардинальних змін на краще 
достатньо прийти на зустріч із обра-
ним  спеціалістом,  причому,  бажано 
разову, бо прагнемо усього й швид-
ше. Адже ж  і справді хочеться, щоб 
хтось наші насущні питання повирі-
шував замість нас?

І  після  відвідин  обраного  гуру  з 
якогось дива маємо вже наступного 
дня стати успішними, багатими й на 
додачу зустріти принца або принце-
су на білому коні.

Але так не буває. Та й недарма ж 
виникла  приказка:  чужими  руками 
тільки жар загрібати.

Відповідно,  і  жарт  з’явився:  хо-
чеш випити кави в ліжку, піди зготуй, 
принеси  собі  в  ліжко  й  випий.  Це  й 
жарт  знову  ж  такий  пов’язаний  з 
особистою  успішністю.  Бо  не  буває 
результату  без  хоча  б  мінімальних 
зусиль. 

Один  знайомий  якось  сказав: 
«Хочу бути начальником, бо вони ні-
чого не роблять». Звісно, в кожному 
жарті  є  частка  правди.  Але  в  керів-
ника, в чиє крісло хоче сісти хлопчи-
на, за плечима дві освіти, він вільно 
володіє  іноземною  мовою  і  повсяк-
час вчиться чогось нового. А в автів-
ці їздить і свій будинок має, бо зран-
ку і до пізньої ночі «пропадає» на ро-
боті,  щось  впроваджує,  експери-
ментує,  налагоджує  зв’язки,  ризи-
кує,  бере  на  себе  відповідальність. 
Одним  словом  «крутиться»,  а  не 
протирає штани на дивані, заздрить 
чи роками мріє про краще майбутнє. 

Хоч як прикро, але суттєвий від-
соток людей, які про щось мріють, та 
нічого  для  втілення  мрії  не  ро-
блять, – звичайнісінькі ледарі. Бо ні 
психолог,  ні  екстрасенс,  ані  будь-
який  інший  гуру  не  вирішить  про-
блему  замість  свого  клієнта  –  не 
проживе чужого життя  і не буде за-
мість когось здобувати освіту чи хо-
дити на роботу.

Приміром, щоб мати хорошу фі-
гуру, треба докласти зусиль.  Інколи 
відмовити  собі  в  чомусь  смачнень-
кому.  Суттєво  тяжче  зважитися  на 
заняття спортом і на здоровий спо-
сіб  життя.  Так  і  в  роботі,  на  яку,  до 
речі, треба вчасно приходити та від-
давати часточку себе. А як інакше? І 
це ще не все. Щоб взяли на омріяну 
посаду,  потрібна  відповідна  освіта, 
що теж дається нелегко, якщо, звіс-
но,  вчитися  як  треба.  Більше  того, 
працювати в цьому житті треба над 
усім  –  стосунками,  кар’єрою, 
здоров’ям…  І  часто  через  «не  хочу» 
чи  «не  можу».  Звісно,  є  й  інші  при-
клади, коли у людей від народження 
вже  все  є,  і  їм  не  треба  докладати 
зусиль.  То  вже  інша  історія.  Наразі 
йдеться про тих, кому з цим потала-
нило менше. Хоча, хтозна, можливо, 
і більше. Бо історій про мажорів, які 
мали  все,  але  змарнували  життя, 
теж  вистачає.  Як  кажуть,  кожен  ко-
валь свого щастя. Тому відповідаль-
ність за своє життя несемо самі, а не 
віщуни,  психологи,  астрологи  чи 
провидці.  Ось  тільки  відповідаль-
ність ця теж індивідуальна. У когось 
вона  проявляється  в  постійному 
скигленні  та  бідканні  «як  усе  пога-
но», а в когось – у праці й наполегли-
вості навіть після невдачі чи падіння.

Ірина ОсТАшКО

«ПРОТи ТРУдОвОгО РАбсТвА» – під 
таким гаслом вийшли на мітинг близько 
тисячі представників різних професій. 
Люди зібралися навпроти Чернігівської 
облдержадміністрації. Таким чином вони 
намагалися привернути увагу голови вер-
ховної Ради України, Прем’єр-міністра 
України до законопроєкту про працю, 
соціальне забезпечення та профспілкову 
діяльність. 

«Ми не хочемо бути рабами на своїй землі, 
на своїх підприємствах. Ми хочемо вільно пра-
цювати, щоб нам не заважали. І ми будемо 
працювати. І щоб до нас ставилися відповід-
но»,  –  каже  Тетяна  Олещенко,  співробітник 
Чернігівської ТЕЦ «Технова». 

«Проти всього цього свавілля, що коїться в 
нас. Проти рабства. Нас просто заганяють у 
рабство. Отже, ми працюватимемо на хазяїна, 
хазяїни будуть як капіталісти», – вважає Олек-
сандр Довбня, енергетик.

Цей законопроєкт уже ухвалив Кабінет Мі-
ністрів  і скерував на розгляд Верховної Ради. 
Мітингарі зазначають: якщо його приймуть, то 
ліквідуються  попередні  правила  нарахування 
відпусток та оплати праці, а права працівників 
значно обмежать.

«42 години ми повинні відпочивати впро-
довж тижня. Там стоїть лише 24 години. Там не 
видно відпусток за списком №1 і №2. Там 24 дні 
відпустки. Не видно відпустки матерів, мате-
рів-одиначок. І законопроєкт ні з ким не був 
узгоджений. Там 39 статей, які не відповідають 
міжнародним нормам»,  –  каже  Микола  Пота-
туркін, лікар-дієтолог. 

«Не можна казати, що вони всі такі драко-
нівські. Але певні нюанси є. Я не сказав би, що 
профспілки такі вже дієві, але не можна гово-
рити про те, що вони не потрібні взагалі. Навіть 
Європа сказала, що має бути профспілка. Во-
на має і зуби показувати. От сьогодні ми трош-
ки показуємо зуби», – зазначив Анатолій Тимо-
шенко,  проректор  Національного  університе-
ту «Чернігівський колегіум» ім. Т.Г. Шев ченка.

«Взагалі прибирається роль профспілки, 
тобто немає органу, який буде захищати інтер-
еси працівників. Знижується гарантія оплати 
праці. Роботодавцям це краще, лобіюються ін-
тереси роботодавців, але для працівників гір-
ше», – переконаний Олексій Логінов, учитель. 
«Знімаються закони і про відпустку, і про шкід-
ливість, і всі додаткові проплати, які повинні 
бути для працівників. Ми будемо незахищени-
ми перед роботодавцем», – вважає Валентина 
Сидоренко, молодша медсестра Чернігівської 
обласної психоневрологічної лікарні. 

«Можуть звільнити нас за будь-якої підста-
ви, яку захоче роботодавець, лікарняні нара-
ховуватимуть хтозна-як. Незахищені верстви 
населення також залишаються незахищени-
ми», – переконана Юлія Василівна, вчитель. 

«Вже є наслідки для медиків. Скорочення. У 
нас і так нема оплати гідної, а так і зовсім нічо-
го не платитимуть», – сказала Марина, медич-
на сестра Чернігівської міської лікарні №1. 

Подібні  акції  одночасно  пройшли  по  всій 
Україні.  Люди  збирали  підписи  під  вимогою 
відсторонити від посад голову Комітету Верхо-
вної Ради України з питань соціальної політики 
та захисту прав ветеранів Ганну Третьякову та 
міністра  розвитку  економіки,  торгівлі  та  сіль-
ського господарства Тимофія Милованова. 

Ольга Лазун

проти нового Трудового кодексу

Люди часто вважають, що почува-
тися щасливими й бути успішними за-
важають  різні  причини.  Зокрема,  ба-
гато хто нарікає на «недоліки» зовніш-
ності.  Наприклад,  лисина,  кілька  за-
йвих сантиметрів на талії, не омріяної 
довжини ноги тощо. Проте на практи-
ці  є  чимало  підтверджень,  що  люди, 
яким  вдалося  позбутися  своїх  «вад»: 
наростити  волосся,  випрямити  зуби 
тощо,  після  того  чомусь  не  відчули 
шаленого  збільшення  кількості  своїх 
шанувальників  чи  особливого  напли-
ву омріяного щастя. Про це, зокрема, 
розповідають переможці різних теле-
шоу,  яким  вдалося  неабияк  схуднути 
чи  зробити  потрібні,  на  їхню  думку, 
пластичні операції. Бо, як з’ясовується 
потім,  проблема  зовсім  не  в  зовніш-
ності, а в голові, вірніше в наших уяв-
леннях про особисту «катастрофу».

СІвеРяНи вийшли На мІТиНг
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На Станції юних техніків у Городні ви-
нахідницькі  таланти  юних  мешканців 
містечка плекають і розвивають у різно-
манітних гуртках. 

Минуле та сьогодення 
Директор  закладу  Ігор  Панасевич 

розповів,  що  станція  в  його  рідному 
місті працює давно, заснована 1964 ро-
ку. І, до речі, неабияк вплинула на долю 
самого  пана  Ігоря.  Будучи  хлопчаком, 
залюбки ходив на гуртки, спочатку – на 
судномоделювання, а потім – на радіо-
моделювання. З радіосправою й освіту 
пов’язав.  Через  деякий  час  життєва 
стежина  знову  привела  до  станції,  де 
спершу був керівником гуртка, а згодом 
очолив заклад.

За  словами  Ігоря  Панасевича,  на 
станції працюють лише безмежно зако-
хані  у  свою  справу  люди.  Бо  не  лише 
треба досконало знати справу, якої на-
вчаєш школярів, а й завжди тримати се-
бе в тонусі, самовдосконалюватися, ро-
зумітися на дитячій психології. Словом, 
вимог багато, а зарплата – маленька. 

як у городні майбутніх

«Переживала станція різні часи. На-
приклад, у 90-х майже не було фінансу-
вання, то толкові викладачі роз’їхалися 
в пошуках заробітку. Хороші фахівці і за-
раз за кордон їдуть, бо там більше пла-
тять. І це проблема. Щоправда, нині фі-
нансування отримуємо з міського бю-
джету, бо належимо до ОТГ, то тепер 
легше і закладу краще. Зарплати, хоч і 
не високі, але вчасно отримуємо. І ке-
рівники гуртків не витрачають свої ко-
шти на потрібні для роботи матеріа-
ли», – розповів директор.

Дійсно, на перший погляд, станція не 
виробляє якихось матеріальних благ, не 
приносить  прибутку.  І  з  економічного 
погляду нерентабельна. Але її місія над-
важлива, а дивіденди держава отримає 
не через рік і не через п’ять – а коли ма-
ленькі вихованці виростуть і стануть ви-
сококласними  інженерами  або  всесвіт-
ньо відомими винахідниками. Тоді у сво-
їх  інтерв’ю  вони  з  теплотою  згадувати-
муть  заклади,  де  їм  прищепили  любов 
до  дослідництва  й  експериментатор-
ства.  Цілком  можливо,  що  зіркових  ви-
сот досягнуть і вихованці городнянської 
Станції технічної творчості.

Від радіотехніки 
до лозоплетіння 

Ігор  Панасевич  розповів,  що  в  його 
дитинстві  гуртків  на  станції  функціону-
вало суттєво більше. Тепер є лише чо-
тири гуртки технічного напрямку. Вони 
ж і найбільш популярні: трасовий авто-
мобілізм,  картинг,  радіоелектронне 
конструювання,  авіамодельний.  Проте 
є й інші гуртки: паперопластика, народ-
на творчість, лозоплетіння тощо. Як ка-
жуть, на усі смаки.

«Керівники гуртків докладають зу-
силь, аби діти займалися з сучасними 
механізмами й матеріалами. Напри-
клад, у картингу використовуємо сучас-
ні двигуни китайського виробництва 
«дельта». Вони підходять для картів. Та-
кож раніше літачки треба було виготов-
ляти з деревини, то нині з сучасних ма-
теріалів», – зазначив пан Ігор.

Про вихованців 
та їхні досягнення

На  сьогодні  на  станції  займаються 
237  вихованців.  Директор  каже,  що  це 
не дуже багато. 

«Приймаємо дітей навіть із другого 
чи третього класу. Таких малюків приво-
дять батьки, які вважають, що їхні діти 
схильні до технічних наук. Спершу по-
чатківці приглядаються, визначаються, 
чи їм дійсно цікаво, якщо так, то ходять 
до нас далі. Зазвичай, якщо діти прихо-
дять у такому маленькому віці, то зали-
шаються з нами, допоки не закінчать 
школу», – зазначив директор.

Взагалі, за словами Ігоря Панасеви-
ча,  команда  на  станції  підібралась 
дружна. Буває, що гурток гуртку допо-
магає. Наприклад, завдяки такій співп-
раці з’явилася принципово нова модель 
літака  з  електроприводом  –  замість 
традиційного  двигуна  внутрішнього 
згоряння.  Така  модель  безпечніша  в 
експлуатації,  дешевша  і  простіша  в 
управлінні.  Також  учні  і  викладачі  за-
любки долучаються до заходів, які про-
ходять  у  рідному  місті.  Ігор  Панасевич 
розповів,  що  гуртківці  брали  участь  у 
створенні електронного табло для ста-
діону  та  навчальних  світлофорів  для 
курсів водіїв.

А ще учні залюбки пробують свої си-
ли  на  різних  творчих  конкурсах  і  наго-
роди виборюють.

Важливо,  що  відвідують  гурток  чи-
мало дівчаток, які із перших занять про-
бують  робити  власні  пристрої  й  посту-
пово  досягають  успіхів  у  вподобаній 
справі.  Наприклад,  восьмикласниці 
міського ліцею № 2 й вихованки гуртка 
авіамоделювання  Анна  Примоченко  та 
Вікторія Маленок здобули чергові пере-
моги  на  обласних  змаганнях.  І  це  не 
перші успіхи дівчат.

Гуртківці  Станції  юних  техніків  по-
стійно перебувають у творчому пошуку, 
разом  зі  своїми  наставниками  дослі-
джують,  фантазують,  винаходять.  І 
хтозна,  можливо,  саме  сьогодні  на  на-
ших очах ростуть майбутні відомі вчені 
та науковці.

Ірина Осташко

Нині нарікань на підростаюче 
покоління можна почути дуже 
багато, мовляв, не читають і 
нічим, окрім смартфонів і 
соцмереж, не цікавляться. 
Проте все залежить від 
підходу до виховання дитини. 

ІНЖеНеРІв, 
виНаХІДНиКІв 
і НаУКОвцІв виховують

Ігор Панасевич
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«Оскільки погода була 
тепла, кажан не спав. В 
анабіозі не був. Жінка його 
розрухала. Натомість він 
«ожив», покусав бідолаху і 
вона звернулася до вете-
ринарної клініки»,  –  роз-
повідає  Микола  Шульга, 
лікар-епізоотолог  Черні-
гівської міської лікарні ве-
теринарної медицини.

Кажана  посадили  на 
карантин,  оскільки  ці  тва-
рини  можуть  хворіти  на 
сказ.  Коли  термін  ізоляції 
минув, запропонували ви-

ки кажуть, що коли почали їх вивча-
ти,  то  помітили,  що  ці  міфи  почали 
активно  впроваджуватися  ще  з  ча-
сів Російської імперії.

«Міфи ці всі на поверхні. Вони іс-
нують на телебаченні, в онлайн-ре-
сурсах, у газетах. Їх дуже часто ре-
транслюють українські політики і на-
віть самі журналісти. Іноді не нама-
гаються розібратись у інформації і 
можуть також повторювати, підігру-
ючи російській пропаганді», –  вва-
жає Леся Воронюк, автор  ідеї, сце-
нарію, продюсерка документально-
го фільму «Соловей співає. Доки го-
лос має».

Через  фільм  автори  намагають-
ся  донести  до  глядача  думку,  що 
треба обережно ставитися до наяв-
ної інформації та перевіряти її. 

«Дуже багато сучасних українців 
ретранслюють ці міфи навіть у стані 
фізичної війни. Багато громадян не 
розуміють, що це така цивілізаційна 
війна, вони не розуміють межі між 
своїми і чужими, вони можуть каза-
ти, що мова не має значення. І дуже 
багато шкідливих повідомлень, які 
намагаються знівелювати наші цін-
ності», – зазначила Леся Воронюк.

Знімальна група працювала над 
стрічкою  більше  трьох  років.  Залу-
чали українських науковців і дослід-
ників,  лінгвістів,  які  вивчають  зни-
щення мови, тобто «лінгвоцид». 

«Ми працювали з дослідниками 
ЮНЕСКО та дослідниками Колумбій-
ського університету, які вивчають 
мовне питання на історично-аналі-
тичному рівні. І ці дослідники прихо-
дять до висновку: якщо зберігається 
мова – зберігається ідентичність на-
ції, отже, зберігається країна. І ця 
країна потенційно може мати потен-
ційний розвиток», – наполягає автор 
ідеї,  сценарію,  продюсерка  доку-
ментального фільму.

Фільм «Соловей співає. Доки го-
лос має» показали майже в усіх міс-
тах  України.  Навесні  планують  про-
вести великий тур сходом держави. 
А  потім  фільм  презентують  у  Чехії, 
Німеччині  та  Франції.  Також  стрічку 
безкоштовно надають освітнім і вій-
ськовим закладам.

Ольга Лазун

На Чернігівщині можна дізнатися, як жили 
люди в доісторичні часи, та на власні очі 
побачити кіски справжнього мамонта. У 
Мезинському археологічному науково-до-
слідному музеї ім. в.Є.Куриленка збері-
гається унікальна колекція старовинних 
експонатів.

«У нас містяться експонати від палеоліту і до 
сьогодення. Тут є предмети вжитку часів Київ-
ської Русі. Також біля Мезинського порому була 
переправа під час Північної війни, тому в нас 
зберігаються ядра тих часів»,  –  розповіла  ди-
ректор музею Наталія Сіра.

Та найстарішим експонатом є кістки мамон-
та, які знайшли на місці Мезинської палеолітич-
ної  стоянки,  де  й  розташований  сам  музей. 
Із 1908-го по 1961 рік тут проходили розкопки. 
Але  всі  цінні  експонати  відправляли  до  Києва, 
Москви,  Санкт-Петербурга,  дещо  направили 
до Чернігова. 

«Тому з тих часів експонатів у нас залишило-
ся дуже мало. Але коли у 1965 році було засно-
вано музей, то всі знахідки вже розміщували в 
нас. Серед них – зуби дитинчати мамонта. Усьо-
го на стоянці було знайдено рештки 116 цих тва-
рин, понад 80 північних оленів та інших давніх 
тварин», – каже Наталія Сіра.

Пройшов  музей  і  через  низку  пограбувань. 
Так, наприкінці 80-х – на початку 90-х років його 
вісім разів обкрадали. Тоді зникли деякі  ікони, 
монети та кістки мамонта. Нічого знайти та по-
вернути не вдалося.

У музеї можна побачити і горщик Бронзової 
доби,  який  свого  часу  знайшов  засновник  му-
зею Василь Куриленко. Він доводив, що в орна-
менті цього посуду зашифрований місячний ка-
лендар.  

Також музей пропонує екскурсії та переходи 
екологічною стежкою «Від порому до порому», 
під  якого  екскурсоводи  розповідають  цікаві 
факти про місцевість, її історію та особливості. 

Кістки мамонта 
та зоряна карта: 

доісторичний 
куточок 

на Чернігівщині

«У нас така гориста місцевість, Деснянські 
кручі, на яких є оглядові майданчики. З них мож-
на оглянути навколишні краєвиди, зокрема 
озера», – зазначила директор.

До  закладу  може  потрапити  кожен  охочий, 
адже  музей  працює  кожного  дня  без  вихідних. 
Пропонують і ночівлю в будинках подорожнього. 

За туристичний сезон, із квітня по жовтень, 
музей  відвідують  близько  трьох  тисяч  людей. 
Зазвичай їдуть власним транспортом, але мож-
на й автобусом із Чернігова.

Ольга Лазун

УКРаїНСьКий лІНгвОциД. Презентували 
фільм про мовну пропаганду Росії

Як так сталося, що носії мови 
фактично ніби відмовляються від 
неї? відповідь на це запитання 
намагалися знайти автори до-
кументального фільму «соловей 
співає. доки голос має». Його 
презентували в Чернігівському 
обласному молодіжному центрі.

Подивитися  стрічку  прийшло 
стільки людей, що довелося прово-
дити  прем’єру  в  двох  залах.  Серед 
глядачів – етнічна росіянка, яка про-
жила  в  Україні  49  років.  Зоя  Соло-
вей – волонтер  і патріот нашої дер-
жави. 

«Моя родина – і діти, й онуки – всі 
в мене українці. І син мій захищав 
Україну на сході держави. Зараз він 
комісований. А я виходжувала учас-
ників Євромайдану», – каже Зоя Со-
ловей, глядачка. 

На фільм вона прийшла разом із 
подругою. 

«Українська мова потрібна в 
Україні. І поки що в Україні це дефі-
цит. Нечасто почуєш, на жаль, у Чер-
нігові також. Якщо всі спілкувати-
муться українською, тільки тоді 
Україна переможе. Це наш щит»,  – 
переконана Тетяна, глядачка. 

Команда авторів фільму аналізу-
вала сучасне інформаційне середо-
вище  з  2014  року.  Мета  стрічки  – 
розвінчати міфи про українську мо-
ву, що існують у ньому. Творці стріч-

Хотіла зробити подарунок дітям, а отри-
мала покуси. в чернігівській міській 
лікарні ветеринарної медицини «утриму-
вали» на карантині кажана, адже той по-
кусав жінку, яка знайшла його на балконі.

мушеній господині забра-
ти тваринку. 

«Господині сказали, що 
тварина жива та здорова, 
можете приїхати забира-
ти, але вона відмовилася. 
Сказала, що кажан їй не 
потрібен», – зазначає Ми-
кола Шульга. 

Фахівці  радять  під  час 
зустрічі  з  кажаном  не  ро-
бити  різких  рухів  і  насам-
перед не чіпати його голи-
ми  руками,  адже  тоді  ри-
зикуєте бути покусаними. 
Щодо згаданого непроха-

ного  гостя,  то  він  зміг  ви-
братись і з акваріуму у ве-
теринарній клініці. 

«Він просто вилетів і по-
летів під дах лікарні. Зараз, 
мабуть, живе там»,  –  при-
пускає лікар-епізоотолог.

Загалом  кажани  хоч  і 
не рідкість у місті, та зане-
сені  до  Червоної  книги. 
Цього  року  через  ано-
мально  теплу  погоду  час-
то  не  впадають  в  анабіоз, 
притаманний для цих тва-
рин узимку. 

Олег Дешура

СПецифІЧНий ПацІєНТ
Леся Воронюк

Микола Шульга

чернігівської ветлікарні
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понеділок, 10 лютого вівторок, 11 лютого середа, 12 лютого четвер, 13 лютого п’ятниця, 14 лютого субота, 15 лютого неділя, 16 лютого

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «Кни га джун глiв».
6.30,  7.00,  8.00,  9.00,  9.25, 
13.00, 15.00, 18.00, 21.00, 23.10 
Но ви ни.
6.35,  7.10,  8.10,  9.10  Доб ро го 
ран ку, Країно!
9.30 Т/с «Жi но чий рай».
11.45, 14.10, 0.00 Те леп ро даж.
12.00 Д/ц «Аро ма ти Iс па нiї».
12.30 Д/ц «Аро ма ти Гре цiї».
13.10 Силь на до ля.
14.25 Д/ц «Аро ма ти Пе ру».
15.10 Бюд жет ни ки.
15.45 #ВУК РАЇНI.
16.15,  19.20  Д/ц  «Бо роть ба  за 
ви жи ван ня».
17.25  Схе ми.  Ко руп цiя  в  де-
та лях.
18.20 Те ма дня.
19.55 Д/ц «Свiт ди кої при ро ди».
21.30, 23.40 UA:Спорт.
21.45 На шi гро шi.
22.15 Т/с «Епо ха чес тi».

1 1+
6.30, 7.10, 8.10, 9.10 «Снi да нок 
з 1+1».
7.00,  8.00,  9.00,  12.00,  16.45, 
19.30,  0.35  ТСН:  «Те ле вi зiй на 
Служ ба Но вин».
9.25  «Жит тя  вi до мих  лю дей 
2020».
11.15, 12.20 «Мi няю жiн ку».
13.40  «Свiт  на ви во рiт  -  8:  Не-
пал».
15.45 Т/с «Ве лич не сто лiт тя. 
Рок со ла на».
17.10 Т/с «Ма ма».
19.20  «Сек рет нi   ма те рi  али 
2020».
20.45 Т/с «Не вiд пус кай».
22.45,  0.45  «Од ру жен ня  на-
ос лiп».

²ÍÒÅÐ

5.25,  22.00  «Слiд ство  ве ли...  з 
Ле онi дом Ка невсь ким».
7.00,  8.00,  9.00,  12.00,  17.40 
Но ви ни.
7.10, 8.10, 9.20 «Ра нок з Iн те ром».
10.00 «Ко рис на прог ра ма».
11.05 Т/с «Ме не зва ти Ме
лек».
12.25 Х/ф «Слiд Со ко ла».
14.45 «Реч док».
16.35  «Реч док.  Особ ли вий  ви-
па док».
18.00, 1.25 Ток- шоу «Сто суєть ся 
кож но го».
20.00 «Под ро би цi».
21.00 «Реч док. Особ ли вий ви па-
док. Зло чи нець ми мо во лi».
23.45 Т/с «Спо ку са 2».

ICTV
5.35,  20.15  Гро ма дянсь ка  обо-
ро на.
6.30 Ра нок у ве ли ко му мiс тi.
8.45 Фак ти. Ра нок.
9.15, 19.20 Над зви чай нi но ви ни.
10.05  Сек рет ний  фронт.  Дай-
джест.
11.05, 13.20 Х/ф «Бе овульф».
12.45, 15.45 Фак ти. День.
13.45 Х/ф «Цен ту рi он».
15.35, 16.20, 21.20 Т/с «Дiль
нич ний з ДВРЗ».
18.45, 21.00 Фак ти. Ве чiр.
23.05 Х/ф «12 ро кiв раб ства».
1.35 Х/ф «Ла бi ринт Фав на».

ÑÒÁ
6.00, 18.00 Один за всiх.
7.10 Уль ти ма тум.
9.05 Т/с «Ко ли ми вдо ма. Но
ва iс то рiя».
11.55 Мас тер Шеф.
17.25, 21.55 Вiд лiк ча су.
17.30, 22.00 Вiк на- Но ви ни.
19.55 Т/с «Та, що ба чить зав
тра».
22.40 Таємни цi ДНК.
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30,  7.10,  8.15  Ра нок  з  Ук-
раїною.
7.00,  8.00,  9.00,  15.00,  19.00, 
23.00 Сь огод нi.
9.30 Зiр ко вий шлях.
11.30 Ре аль на мiс ти ка.
13.30,  15.30  Аген ти  спра вед-
ли вос тi.
17.00 Iс то рiя од но го зло чи ну.
19.50  Ток- шоу  «Го во рить  Ук-
раїна».
21.00 Т/с «Жi но чий лi кар 4».
23.20 Кон тро лер.
0.00 Т/с «Мiж ко хан ням та не
на вис тю».
1.45 Те ле ма га зин.

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «Кни га джун глiв».
6.30,  7.00,  8.00,  9.00,  9.25, 
13.00, 15.00, 18.00, 21.00, 23.10 
Но ви ни.
6.35,  7.10,  8.10,  9.10  Доб ро го 
ран ку, Країно!
9.30 Т/с «До маш нi вог ни ща».
10.35 Т/с «Жi но чий рай».
11.45, 14.10, 0.00 Те леп ро даж.
12.00 Д/ц «Аро ма ти Iс па нiї».
13.10 #ВУК РАЇНI.
13.40 Бюд жет ни ки.
14.25 Д/ц «Аро ма ти Пе ру».
15.10 UA:Фольк.
16.15, 19.20 Д/ц «Бо роть ба за 
ви жи ван ня».
17.25 Пер ша шпаль та.
18.20 Те ма дня.
19.55 Д/ц «Тва рин на зброя».
21.30, 23.40 UA:Спорт.
21.45 Роз ва жаль на прог ра ма з 
Май клом Щу ром.
22.15 Т/с «Епо ха чес тi».

1 1+
6.30, 7.10, 8.10, 9.10 «Снi да нок 
з 1+1».
7.00,  8.00,  9.00,  12.00,  16.45, 
19.30,  0.20  ТСН:  «Те ле вi зiй на 
Служ ба Но вин».
9.25  «Жит тя  вi до мих  лю дей 
2020».
11.15, 12.20 «Мi няю жiн ку».
13.40  «Свiт  на ви во рiт  -  8:  Не-
пал».
15.45 Т/с «Ве лич не сто лiт тя. 
Рок со ла на».
17.10 Т/с «Ма ма».
19.20  «Сек рет нi  ма те рi али 
2020».
20.45 Т/с «Не вiд пус кай».
22.45 «Гро шi 2020».
0.00 «Ду бi нiз ми 2020».
0.30 «Го лос країни 10».

²ÍÒÅÐ

6.10, 22.00 «Слiд ство ве ли... з 
Ле онi дом Ка невсь ким».
7.00,  8.00,  9.00,  12.00,  17.40 
Но ви ни.
7.10,  8.10,  9.20  «Ра нок  з  Iн-
те ром».
9.45, 18.00, 1.25 Ток- шоу «Сто-
суєть ся кож но го».
11.40, 12.25 Х/ф «Чо го хо че 
Жюльєтт».
13.50 Х/ф «Ос тан нiй дi
амант».
15.50 «Че кай на ме не. Ук раїна».
20.00 «Под ро би цi».
21.00 «Реч док. Особ ли вий ви-
па док. Зло чи нець ми мо во лi».
23.45 Т/с «Спо ку са 2».

ICTV
5.00 Служ ба роз шу ку дi тей.
5.05 Т/с «Вiд дiл 44».
5.50 Гро ма дянсь ка обо ро на.
6.40 Фак ти тиж ня.
8.45 Фак ти. Ра нок.
9.10,  19.20  Над зви чай нi  но-
ви ни.
10.05, 13.20 Т/с «Нi ко нов 
i Ко».
12.45, 15.45 Фак ти. День.
13.40, 16.20 Х/ф «Бе зод ня».
16.55 Х/ф «Зем ля пiс ля на
шої ери».
18.45, 21.10 Фак ти. Ве чiр.
20.15, 21.30 Х/ф «Цен ту
рi он».
22.20 Сво бо да сло ва.
23.55 Х/ф «Фа во рит ка».

ÑÒÁ
6.30, 18.00, 22.40 Один за всiх.
7.50 Уль ти ма тум.
9.25 Т/с «Ко ли ми вдо ма. Но
ва iс то рiя».
12.15 Мас тер Шеф.
17.25, 21.55 Вiд лiк ча су.
17.30, 22.00 Вiк на- Но ви ни.
19.55 «Та, що ба чить зав тра».
23.50  Слiд ство  ве дуть  ек стра-
сен си.
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

7.00,  8.00,  9.00,  15.00,  19.00, 
23.00 Сь огод нi.
7.10, 8.15 Ра нок з Ук раїною.
9.30,  15.30  Аген ти  спра вед-
ли вос тi.
17.00 Iс то рiя од но го зло чи ну.
19.50  Ток- шоу  «Го во рить  Ук-
раїна».
21.00 Т/с «Жi но чий лi кар 4».
23.30 Т/с «Мiж ко хан ням та 
не на вис тю».
1.40 Те ле ма га зин.

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «Кни га джун глiв».
6.30, 7.00, 8.00, 9.00, 9.25, 13.00, 
15.00, 18.00, 21.00, 23.10 Но ви ни.
6.35,  7.10,  8.10,  9.10  Доб ро го 
ран ку, Країно!
9.30 Т/с «Жi но чий рай».
11.45, 14.10, 0.00 Те леп ро даж.
12.00 Д/ц «Аро ма ти Гре цiї».
12.30  Д/ц  «Аро ма ти  Пiв ден ної 
Аф ри ки».
13.10 Д/ц «Бра во, шеф!»
14.25 Д/ц «Аро ма ти Мек си ки».
15.10,  19.20  Д/ц  «Бо роть ба  за 
ви жи ван ня».
15.40  Бi ат лон.  Чем пi онат  свi ту. 
Спринт 7, 5 км. Жiн ки.
17.15 Плiч- о- плiч.
17.25 Схе ми. Ко руп цiя в де та лях.
17.55 Vox Check.
18.20 Те ма дня.
19.15  Що ден ник  На цi ональ но го 
вiд бо ру  учас ни ка  вiд  Ук раїни  на 
Мiж на род ний  пi сен ний  кон курс 
«Євро ба чен ня-2020».
19.55 Д/ц «Свiт ди кої при ро ди».
21.30, 23.40 UA:Спорт.
21.45 Пер ша шпаль та.
22.15 Т/с «Епо ха чес тi».

1 1+
6.30,  7.10,  8.10,  9.10  «Снi да нок 
з 1+1».
7.00,  8.00,  9.00,  12.00,  16.45, 
19.30  ТСН:  «Те ле вi зiй на  Служ ба 
Но вин».
9.25 «Жит тя вi до мих лю дей 2020».
11.15, 12.20 «Мi няю жiн ку».
13.35  «Свiт  на ви во рiт  -10.  Бра-
зи лiя».
15.45 Т/с «Ве лич не сто лiт тя. 
Рок со ла на».
17.10 Т/с «Ма ма».
19.20 «Сек рет нi ма те рi али 2020».
20.25 «Жi но чий квар тал».
0.10 Х/ф «Секс мi сiя».

²ÍÒÅÐ
5.25,  22.00  «Слiд ство  ве ли...  з 
Ле онi дом Ка невсь ким».
7.00,  8.00,  9.00,  12.00,  17.40 
Но ви ни.
7.10, 8.10, 9.20 «Ра нок з Iн те ром».
10.00 «Ко рис на прог ра ма».
11.05, 12.25 Х/ф «Уль за на».
13.25 Х/ф «Бi лi вов ки».
15.40, 23.45 «Реч док».
16.35  «Реч док.  Особ ли вий  ви-
па док».
18.00,  1.35  Ток- шоу  «Сто суєть ся 
кож но го».
20.00 «Под ро би цi тиж ня».

ICTV
5.35 Гро ма дянсь ка обо ро на.
6.30 Ра нок у ве ли ко му мiс тi.
8.45 Фак ти. Ра нок.
9.15, 19.20 Над зви чай нi но ви ни.
10.05 Ан ти зом бi. Дай джест.
11.00, 13.20 Х/ф «Жит тя гiр ше 
зви чай но го».
12.45, 15.45 Фак ти. День.
13.30,  16.20,  22.40  Скетч- шоу 
«На трь ох».
18.45 Фак ти. Ве чiр.
20.05 Ди зель шоу.
23.35 Х/ф «Ейс Вен ту ра: Де тек
тив з роз шу ку тва рин».
1.10 Фак ти.
1.40 Х/ф «Бе овульф».

ÑÒÁ
6.30, 18.00 Один за всiх.
7.45 Уль ти ма тум.
9.30 Т/с «Ко ли ми вдо ма. Но ва 
iс то рiя».
12.15 Мас тер Шеф.
17.25, 21.55 Вiд лiк ча су.
17.30, 22.00 Вiк на- Но ви ни.
19.10, 22.40 Ха та на та та.
23.35 Х/ф «Опе ра цiя «И» i iн шi 
при го ди Шу ри ка».
1.15  Євро ба чен ня  2020  г.  На цi-
ональ ний вiд бiр.
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30, 7.10, 8.15 Ра нок з Ук раїною.
7.00,  8.00,  9.00,  15.00,  19.00 
Сь огод нi.
9.30 Зiр ко вий шлях.
11.30 Ре аль на мiс ти ка.
12.30, 15.30 Т/с «Дов га до ро га 
до щас тя».
17.00 Iс то рiя од но го зло чи ну.
19.50 Ток- шоу «Го во рить Ук раїна».
21.00 Сво бо да сло ва Са вi ка Шус-
те ра.
0.00 Т/с «На зав жди».
1.45 Те ле ма га зин.

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «Кни га джун глiв».
6.30,  7.15,  8.10,  9.10  Доб ро го 
ран ку, Країно!
7.00, 8.00, 9.00, 22.40 Но ви ни.
9.30 Сус пiль но- по лi тич не ток- шоу 
«Зво рот ний вiд лiк».
12.00  Ске ле тон.  Ку бок  свi ту.  Сi-
гул да. Заїзд 1.
13.00,  18.50  Що ден ник  На цi-
ональ но го  вiд бо ру  учас ни ка  вiд 
Ук раїни на Мiж на род ний пi сен ний 
кон курс «Євро ба чен ня-2020».
13.05, 15.15, 0.00 Те леп ро даж.
13.30  Ске ле тон.  Ку бок  свi ту.  Сi-
гул да. Заїзд 2.
14.30 #ВУК РАЇНI.
15.00 Плiч- о- плiч.
15.40  Бi ат лон.  Чем пi онат  свi ту. 
Спринт 10 км. Чо ло вi ки.
17.00 Т/с «Епо ха чес тi».
19.00  На цi ональ ний  вiд бiр  учас-
ни ка вiд Ук раїни на Мiж на род ний 
пi сен ний  кон курс  «Євро ба чен-
ня-2020». Дру гий тур.
23.00  Д/ц  «Бо роть ба  за  ви жи-
ван ня».

1 1+
6.05 «Жит тя вi до мих лю дей».
8.00 «Снi да нок. Ви хiд ний».
10.00 Х/ф «Со рок вi сiм го дин».
12.05 Х/ф «Iн шi со рок вi сiм 
го дин».
14.10 Х/ф «Не ке ро ва ний».
16.25, 21.30 «Ве чiр нiй квар тал».
18.30 «Роз смi ши ко мi ка».
19.30  ТСН:  «Те ле вi зiй на  Служ ба 
Но вин».
20.15 «Ук раїнсь кi сен са цiї 2020».
23.25 «Свiтсь ке жит тя. 2020».
1.25 «Жi но чий квар тал».

²ÍÒÅÐ

5.35 «Че кай на ме не. Ук раїна».
7.10 Х/ф «Дiв чи на без ад ре си».
9.00  «Го туємо  ра зом.  До маш ня 
кух ня».
10.00 «Ко рис на прог ра ма».
11.00 Х/ф «При ходь те зав тра».
13.00 Х/ф «Вес на на За рiч нiй 
ву ли цi».
14.45 Х/ф «Три то по лi на Плю
щи сi».
16.10, 20.30 Т/с «Не жi но ча 
ро бо та».
20.00 «Под ро би цi».
22.15 Х/ф «Прин це са на бо
бах».
0.20 Х/ф «Сiм днiв до ве сiл ля».

ICTV
5.10 Скарб на цiї.
5.20 Ев ри ка!
5.25 Фак ти.
5.50  Особ ли вос тi  на цi ональ ної 
ро бо ти.
7.35 Я зняв!
9.20 Х/ф «Ейс Вен ту ра: Де тек
тив з роз шу ку тва рин».
10.55 Скетч- шоу «На трь ох».
12.45 Фак ти. День.
13.00 Ди зель шоу.
14.25 Т/с «Дiль нич ний з ДВРЗ».
18.45 Фак ти. Ве чiр.
1 9 . 1 0  Х / ф  « С м е р  т е л ь  н а 
зброя».
2 1 . 1 0  Х / ф  « С м е р  т е л ь  н а 
зброя2».
23.10 Х/ф «Свя тi з Бун до ка».
1.20 Х/ф «Мiст шпи гу нiв».

ÑÒÁ
6.10 Мас тер Шеф. Про фе сi она ли.
9.55 Т/с «Та, що ба чить зав
тра».
17.05 Ха та на та та.
19.00 Євро ба чен ня 2020 г. На цi-
ональ ний вiд бiр.
21.25  Євро ба чен ня  2020  г.  На-
цi ональ ний  вiд бiр.  Пiд сум ки  го-
ло су ван ня.
22.15 Х/ф «Дiв ча та».
23.55 Дiв ча та: не вi до ма вер сiя.
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

7.00, 15.00, 19.00 Сь огод нi.
7.30 Зiр ко вий шлях.
8.45, 15.20 Т/с «До ро га до
до му».
16.50, 21.00 Т/с «День Свя то го 
Ва лен ти на».
20.00 Го лов на те ма.
23.10 Х/ф «Служ ни ця трь ох 
па нiв».
1.10 Х/ф «Су сi ди по роз лу
чен ню».
1.45 Те ле ма га зин.

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «Кни га джун глiв».
6.30,  7.15,  8.10,  9.10  Доб ро го 
ран ку, Країно!
7.00,  8.00,  9.00,  21.00,  23.35 
Но ви ни.
9.30  Що ден ник  На цi ональ но го 
вiд бо ру учас ни ка вiд Ук раїни на 
Мiж на род ний  пi сен ний  кон курс 
«Євро ба чен ня-2020».
9.35  На цi ональ ний  вiд бiр  учас-
ни ка вiд Ук раїни на Мiж на род ний 
пi сен ний  кон курс  «Євро ба чен-
ня-2020». Дру гий тур.
12.50, 15.45, 0.00 Те леп ро даж.
13.05 Д/ц «Ме га по лi си».
13.40, 15.30 Плiч- о- плiч.
13.55  Бi ат лон.  Чем пi онат  свi ту. 
Гон ка  пе рес лi ду ван ня  10  км. 
Жiн ки.
15.00 #ВУК РАЇНI.
16.10  Бi ат лон.  Чем пi онат  свi ту. 
Гон ка  пе рес лi ду ван ня  12,  5  км. 
Чо ло вi ки.
17.00 UA:Бi ат лон. Сту дiя.
17.20 Т/с «Епо ха чес тi».
19.55 Д/ц «Свiт ди кої при ро ди».
21.25  Роз ва жаль на  прог ра ма  з 
Май клом Щу ром.
22.00 Х/ф «Чу дер наць кi фан
та зiї Чар лi Сво на III».

1 1+
6.00 М/ф.
6.25 «Жит тя вi до мих лю дей».
8.00 «Снi да нок. Ви хiд ний».
9.00 Ло те рея «Ло то- за ба ва».
9.45 «Свiт на ви во рiт 11: Ки тай».
10.55 «Свiт на ви во рiт».
11.45 Т/с «Не вiд пус кай».
19.30 «ТСН- Тиж день».
21.00 «Го лос країни 10».
23.30 Х/ф «Не ке ро ва ний».
1.15 «Жi но чий квар тал».

²ÍÒÅÐ

5.30, 12.00 «Орел i реш ка. Пе ре-
за ван та жен ня».
6.10 Х/ф «Ве се лi Жа бок ри чи».
7.30 Х/ф «Ар тист iз Ко ха
нiв ки».
9.00 «Го туємо ра зом».
10.00 «Орел i реш ка. Ди ва свi ту».
11.00 «Орел i Реш ка. Iвлєєва vs. 
Бєдня ков».
13.00 Х/ф «За мiж на 2 дня».
14.50 Т/с «Ме не зва ти Ме
лек».
18.10 Х/ф «Пат рик».
20.00 «Под ро би цi».
20.30 Х/ф «Гра Мол лi».
23.10 Х/ф «Афе ра по ан
глiйсь ки».
1.00 «Реч док».

ICTV
5.00 Скарб на цiї.
5.10 Ев ри ка!
5.20 Фак ти.
5.45 Ан ти зом бi. Дай джест.
6.35 Гро ма дянсь ка обо ро на.
7.20, 13.00 Т/с «Вiд дiл 44».
12.45 Фак ти. День.
1 4 . 4 5  Х / ф  « С м е р  т е л ь  н а 
зброя».
1 6 . 4 0  Х / ф  « С м е р  т е л ь  н а 
зброя2».
18.45 Фак ти тиж ня.
2 0 . 3 0  Х / ф  « С м е р  т е л ь  н а 
зброя3».
2 2 . 4 5  Х / ф  « С м е р  т е л ь  н а 
зброя4».
0.55 Х/ф «Жит тя гiр ше зви
чай но го».

ÑÒÁ
6.45 Ха та на та та.
19.00  Слiд ство  ве дуть  ек стра-
сен си.
20.00 Один за всiх.
22.05 Де тек тор брех нi.
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30 Сь огод нi.
7.30 Зiр ко вий шлях.
9.00 Т/с «День Свя то го Ва
лен ти на».
13.10 Т/с «На зав жди».
17.00, 21.00 Т/с «На са мiй 
ме жi».
19.00 Сь огод нi. Пiд сум ки з Оле-
гом Па ню тою.
23.00 Т/с «Я че ка ти му те бе 
зав жди».
1.45 Те ле ма га зин.

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «Кни га джун глiв».
6.30,  7.00,  8.00,  9.00,  9.25, 
13.00, 15.00, 18.00, 21.00, 23.10 
Но ви ни.
6.35,  7.10,  8.10,  9.10  Доб ро го 
ран ку, Країно!
9.30 Т/с «Жi но чий рай».
11.45, 14.10, 0.00 Те леп ро даж.
12.00 Д/ц «Аро ма ти Гре цiї».
13.10 Енеїда.
14.25 Д/ц «Аро ма ти Пе ру».
15.10 Силь на до ля.
16.15,  19.20  Д/ц  «Бо роть ба  за 
ви жи ван ня».
17.25 На шi гро шi.
18.20 Те ма дня.
19.55 Д/ц «Свiт ди кої при ро ди».
21.30, 23.40 UA:Спорт.
21.45 Бюд жет ни ки.
22.15 Т/с «Епо ха чес тi».

1 1+
6.30, 7.10, 8.10, 9.10 «Снi да нок 
з 1+1».
7.00,  8.00,  9.00,  12.00,  16.45, 
19.30,  0.30  ТСН:  «Те ле вi зiй на 
Служ ба Но вин».
9.25  «Жит тя  вi до мих  лю дей 
2020».
11.15, 12.20 «Мi няю жiн ку».
13.35  «Свiт  на ви во рiт  -  8:  Не-
пал».
14.55 «Свiт на ви во рiт -10. Бра-
зи лiя».
16.00 Т/с «Ве лич не сто лiт тя. 
Рок со ла на».
17.10 Т/с «Ма ма».
19.20  «Сек рет нi   ма те рi  али 
2020».
20.45 Т/с «Не вiд пус кай».
22.45,  0.40  «Свiт  на ви во рiт  11: 
Ки тай».
1.25 «Iг ри при ко лiв 2».

²ÍÒÅÐ

5.25,  22.00  «Слiд ство  ве ли...  з 
Ле онi дом Ка невсь ким».
7.00,  8.00,  9.00,  12.00,  17.40 
Но ви ни.
7.10,  8.10,  9.20  «Ра нок  з  Iн те-
ром».
10.00 «Ко рис на прог ра ма».
11.05 Т/с «Ме не зва ти Ме
лек».
12.25 Х/ф «Оце ола: Пра ва 
ру ка роз пла ти».
14.45 «Реч док».
16.35  «Реч док.  Особ ли вий  ви-
па док».
18.00, 1.25 Ток- шоу «Сто суєть ся 
кож но го».
20.00 «Под ро би цi».
21.00 «Реч док. Особ ли вий ви па-
док. Зло чи нець ми мо во лi».
23.45 Т/с «Спо ку са 2».

ICTV
5.35,  10.05  Гро ма дянсь ка  обо-
ро на.
6.30 Ра нок у ве ли ко му мiс тi.
8.45 Фак ти. Ра нок.
9.15, 19.20 Над зви чай нi но ви ни.
12.30, 13.20 Х/ф «Мiст шпи
гу нiв».
12.45, 15.45 Фак ти. День.
15.35, 16.20, 21.20 Т/с «Дiль
нич ний з ДВРЗ».
18.45, 21.00 Фак ти. Ве чiр.
20.15 Сек рет ний фронт.
23.10 Х/ф «Три бiл лбор ди у 
Еб бiн гу, Мiс су рi».
1.20 Х/ф «Фа во рит ка».

ÑÒÁ
5.50, 18.00 Один за всiх.
7.00 Уль ти ма тум.
8.55 Т/с «Ко ли ми вдо ма. Но
ва iс то рiя».
11.50 Мас тер Шеф.
17.25, 21.55 Вiд лiк ча су.
17.30, 22.00 Вiк на- Но ви ни.
19.55 Т/с «Та, що ба чить зав
тра».
22.40  Да вай  по го во ри мо  про 
секс.
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30,  7.10,  8.15  Ра нок  з  Ук-
раїною.
7.00,  8.00,  9.00,  15.00,  19.00, 
23.00 Сь огод нi.
9.30 Зiр ко вий шлях.
11.30 Ре аль на мiс ти ка.
13.30,  15.30  Аген ти  спра вед-
ли вос тi.
17.00 Iс то рiя од но го зло чи ну.
19.50  Ток- шоу  «Го во рить  Ук-
раїна».
21.00 Т/с «Жi но чий лi кар 4».
23.20 Гуч на спра ва.
0.00 Т/с «Мiж ко хан ням та не
на вис тю».
1.45 Те ле ма га зин.

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «Кни га джун глiв».
6.30,  7.00,  8.00,  9.00,  9.25, 
13.00, 15.00, 18.00, 21.00, 23.10 
Но ви ни.
6.35,  7.10,  8.10,  9.10  Доб ро го 
ран ку, Країно!
9.30 Т/с «Жi но чий рай».
11.45, 14.10, 0.00 Те леп ро даж.
12.00 Д/ц «Аро ма ти Гре цiї».
13.10 UA:Фольк. Спо га ди.
14.25 Д/ц «Аро ма ти Мек си ки».
15.10  Д/ц  «Бо роть ба  за  ви жи-
ван ня».
15.40  Бi ат лон.  Чем пi онат  свi ту. 
Змi ша на ес та фе та.
17.15 Плiч- о- плiч.
17.25 #ВУК РАЇНI.
18.25 Сус пiль но- по лi тич не ток- 
шоу «Зво рот ний вiд лiк».
21.30, 23.40 UA:Спорт.
21.45  Схе ми.  Ко руп цiя  в  де-
та лях.
22.15 Т/с «Епо ха чес тi».

1 1+
6.30, 7.10, 8.10, 9.10 «Снi да нок 
з 1+1».
7.00,  8.00,  9.00,  12.00,  16.45, 
19.30,  0.45  ТСН:  «Те ле вi зiй на 
Служ ба Но вин».
9.25  «Жит тя  вi до мих  лю дей 
2020».
11.15, 12.20 «Мi няю жiн ку».
13.45 «Свiт на ви во рiт -10. Бра-
зи лiя».
15.45 Т/с «Ве лич не сто лiт тя. 
Рок со ла на».
17.10 Т/с «Ма ма».
19.20  «Сек рет нi   ма те рi  али 
2020».
20.45 Т/с «Не вiд пус кай».
22.30 «Пра во на вла ду 2020».
0.55 «Гро шi 2020».

²ÍÒÅÐ

5.30,  22.00  «Слiд ство  ве ли...  з 
Ле онi дом Ка невсь ким».
7.00,  8.00,  9.00,  12.00,  17.40 
Но ви ни.
7.10,  8.10,  9.20  «Ра нок  з  Iн те-
ром».
10.00 «Ко рис на прог ра ма».
11.05, 12.25 Т/с «Ме не зва ти 
Ме лек».
12.50 Х/ф «Вождь Бi ле Пе ро».
14.50 «Реч док».
16.35  «Реч док.  Особ ли вий  ви-
па док».
18.00, 1.30 Ток- шоу «Сто суєть ся 
кож но го».
20.00 «Под ро би цi».
21.00 «Реч док. Особ ли вий ви па-
док. Зло чи нець ми мо во лi».
23.45 Т/с «Спо ку са 2».

ICTV
5.35 Гро ма дянсь ка обо ро на.
6.30 Ра нок у ве ли ко му мiс тi.
8.45 Фак ти. Ра нок.
9.15, 19.20 Над зви чай нi но ви ни.
10.05 Сек рет ний фронт.
12.35, 13.20 Х/ф «Зе ле на 
кни га».
12.45, 15.45 Фак ти. День.
15.30, 16.20, 21.20 Т/с «Дiль
нич ний з ДВРЗ».
18.45, 21.00 Фак ти. Ве чiр.
20.15 Ан ти зом бi. Дай джест.
23.10 Х/ф «Бе зод ня».
1.45 Х/ф «12 ро кiв раб ства».

ÑÒÁ
6.25, 18.00 Один за всiх.
7.40 Уль ти ма тум.
9.30 Т/с «Ко ли ми вдо ма. Но
ва iс то рiя».
12.20 Мас тер Шеф.
17.25, 21.55 Вiд лiк ча су.
17.30, 22.00 Вiк на- Но ви ни.
19.55 Т/с «Та, що ба чить зав
тра».
22.40 Я со ром люсь сво го тi ла.
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30,  7.10,  8.15  Ра нок  з  Ук-
раїною.
7.00,  8.00,  9.00,  15.00,  19.00, 
23.00 Сь огод нi.
9.30 Зiр ко вий шлях.
11.30 Ре аль на мiс ти ка.
13.30,  15.30  Аген ти  спра вед-
ли вос тi.
17.00 Iс то рiя од но го зло чи ну.
19.50  Ток- шоу  «Го во рить  Ук-
раїна».
21.00 Т/с «Жi но чий лi кар 4».
23.20  Слi да ми  Ан дрiя  Ге ру са. 
Час ти на дру га.
0.00 Т/с «Мiж ко хан ням та не
на вис тю».
1.45 Те ле ма га зин.
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морс
Він  може  бути  з  будь-яких  ягід, 

але  найкращий  –  з  журавлини.  Жу-
равлина  має  пом’якшу вальні  влас-
тивості,  що  дуже  актуально  при  за-
пальних процесах горла, допомагає 
знизити температуру, звільняє орга-
нізм від токсинів. 

На  літр  води  додайте  склянку 
свіжовичавленого  соку.  Цукор  за 
смаком.

молоко
Краще взяти козине, але можна й 

коров’яче.  До  чашки  молока  треба 
додати  чайну  ложечку  вершкового 
масла  або  сік  цибулі,  можна  мед… 
Що краще смакує. Головне, аби на-
пій був теплим.

Чебрець
Розрихлює  запальний  наліт,  за-

спокоює  горло,  вбиває  бактерії.  Че-
брець  можна  легко  заварити  і  пити 
або полоскати ним горло. Один паке-
тик чебрецю на одну склянку окропу.

    Гірчиця з медом
Компреси з гірчиці з медом, із гу-

сячим або борсучим жиром, з олією 
камфори допоможуть від кашлю, від 
болю в легенях. Але захоплюватися 
цими  компресами  не  варто.  Краще 
робити на ніч.

Полоскання содою
Це  дуже  ефективний  засіб,  що 

може достатньо швидко дати полег-
шення. На склянку води – пів столо-
вої ложки соди.

Застосування народних засобів від за-
палення в горлі є виправданим і досить 
ефективним. Однак слід враховувати, що 
їх використання можливе лише у випадку 
легкого перебігу захворювання, що не 
супроводжується різким підвищенням 
температури, набряком мигдалин чи 
розвитком гнійної ангіни. Бо з такими 

симптомами необхідно обов’язково звернутися по допомогу до 
лікаря, який призначить лікування фармакологічними препарата-
ми, а домашні рецепти слід використовувати тільки як доповне-
ння до лікарських засобів.

7вСяЧиНА

ц і К А В и Н К и  7 - ї  С Т о Р і Н К и

У КИТАЇ СТВОРИЛИ НАЙБІЛЬШИЙ 
У СВІТІ ТЕЛЕСКОП 

У  Китаї  ввели  в  експлуатацію  найбіль-
ший і найчутливіший у світі сферичний раді-
отелескоп  FAST  вартістю  $170  млн.  Пери-
метр  телескопа  становить  1,6  кілометра,  а 
його площа дорівнює площі 30 футбольних 
полів. 

Апарат розташований у південно-захід-
ній  провінції  Гуйчжоу  в  природній  округлій 
карстовій западині.

Радіотелескоп  FAST  наразі  є  найбіль-
шим  у  світі.  Як  зазначається,  його  будуть 
використовувати «для розкриття таємниць, 
пов’язаних із розвитком й еволюцією Всес-
віту». Головний інженер телескопа Цзян Пен 
заявив, що завдяки FAST у найближчі кілька 
років  буде  здійснено  низку  великих  науко-
вих відкриттів.
ІЛОН МАСК НАДУМАВ ВІДПРАВИТИ 
НА МАРС МІЛЬЙОН ЛЮДЕЙ 

Відомий  винахідник  і  мільярдер  Ілон 
Маск  хоче  відправити  мільйон  людей  на 
Марс до 2050 року. Він розповів про плани 
на  будівництво  кораблів  Starship  і  достав-
кою людей із Землі на Марс у своєму Twitter.

SpaceX  планує  будувати  100  кораблів 
Starship на рік, щоб доставляти на Марс  із 
Землі по 100 тис. людей щоразу, коли орбі-
ти планет будуть вдало розташовані для по-
льоту. Відстань між Землею  і Марсом стає 
приблизно досяжною кожні 26 місяців.

1000  космічних  кораблів  виводитимуть 
на земну орбіту. Протягом місяця вони вилі-
татимуть  у  період,  коли  Земля  з  Марсом 
розташовані на близькій відстані.

У світі надзвичайного!

Новатор 
митець-декоратор

Видатний митець-декоратор, художник 
Олександр  Саєнко  народився  в  Борзні 
20 серпня 1899 року. У дитинстві після хво-
роби  назавжди  втратив  слух  і  мову.  На-
вчався у Київській художній школі, у Мирго-
родському художньо-промисловому інсти-
туті, на малярському факультеті Київсько-
го  художнього  інституту,  який  закінчив  у 
1928 році, одним із його педагогів був Ва-
силь Кричевський. 

Саєнко опановує різні техніки живопису: 
олію,  темперу,  акварель.  Але  найбільше 
працював  у  монументально-декоративно-
му мистецтві та техніці інкрустації соломою.

Олександр Саєнко – новатор у викорис-
танні соломи для високохудожніх предме-
тів  побуту,  меблів.  Він  довів,  що  солома 
цілком  придатна  і  для  оформлення 
інтер’єрів,  і  для  створення  узагальнено-
монументальних образів народних героїв, 
улюблених письменників. Автор портретів 
багатьох  історичних  особистостей.  Своє-
рідність образотворчої мови Саєнка – у тя-
жінні  до  тематичних  циклів,  до  повторів 
окремих образів і елементів (птахів, звірів, 
верб),  що  переходять  з  твору  в  твір,  ніби 
єднаючи  їх  у  непорушне  ціле.  Найвідомі-
ший твір Саєнка – велика декоративна кар-
тина «Козак Мамай».

У 1996 році в Борзні, де народився ми-
тець,  відкрито  художньо-меморіальний 
музей  «Садиба  народного  художника 
України  Олександра  Саєнка».  В  ньому 
представлені картини, композиції, високо-
художні предмети побуту та меблі з соло-
ми. У 1999 році сторіччя від дня народжен-
ня  Саєнка  за  ухвалою  та  участю  ЮНЕСКО 
святкувала вся світова громадськість; ім’я 
художника було занесене до списку видат-
них діячів культури світу.

« Г Е Н і Ї  Ч Е Р Н і Г і В Щ и Н и »

ШАУРМА 
п�-д� ашнь� �

Страви, 
загорнуті 
в лаваш, 
смакують 
багатьом. 
Один із го-
ловних пред-
ставників 
«сімейства 
лавашевих» – шаурма. Це повно-
цінний наїдок, який інколи може 
замінити обід. До речі, приготу-
вавши страву вдома, можна не 
переживати за її якість. 

ІНГРЕДІЄНТИ:
Смажене  куряче  філе,  лаваш,  ма-

риновані огірки, твердий сир, свіжа ка-
пуста,  зелень,  майонез,  кетчуп.  Усі 
компоненти можна класти за смаком, 
бо одні люблять більше м’яса, а інші – 
овочів.

ПРИГОТУВАННЯ
Дрібно поріж капусту, зелень і огір-

ки, сир натри на тертці, куряче філе по-
ріж невеликими шматочками.

Для приготування соусу змішай ма-
йонез із кетчупом і зеленню.

На лаваш виклади курку, огірки, ка-
пусту та сир. Полий соусом і загорни в 
конверт.

Для  остаточного  приготування 
шаурму  необхідно  обсмажити  з  обох 
боків.

СМАЧНОГО! 

Л Ю Д и

ЗАПАЛЕНЬ ГОРЛА
Доступні та ефективні рецепти для лікування 

Н А Р о Д Н А  М Е Д и ц и Н А

Пані  Світлані  38  років,  вона  – ви
кладач музичного мистецтва, жи
ве і працює у Сновську. 

Навчалася  в  Чернігівському  му-
зичному училищі ім. Л. Ревуцького та 
Ніжинському  державному  універси-
теті ім. М.Гоголя. Обидва дипломи – з 
відзнакою.

У  дитинстві  спершу  мріяла  стати 
адвокатом, а потім захопилася музи-
кою, яка з улюбленого заняття пере-
росла в професію. 

Мій батько за освітою вчитель ма-
тематики  та  фізики,  але  вмів  трохи 
грати на баяні. Зараз на ньому грають 
мої  учні.  Мені  подобалося,  як  батько 
захопливо  слухав  мене  завжди,  на-
віть коли я тільки розучувала музичні 
композиції. Мати – бібліотекарка, то-
му книжки вдома були постійно. 

Якщо  мені  подобалася  книжка  – 
могла читати цілу ніч.  Також  серед 
хобі:  гра  в  шашки,  шахи,  катання  на 
лижах, а особливо – футбол. 

Я  була  атакуючим  гравцем  і  мені 
подобався стиль гри збірної Бразилії. 

Зараз у селі мало молоді, футбольне 
поле пустує. 

Приблизно  15  років  працюю  у 
Снов ській дитячій музичній школі. За-
раз  маю  педагогічне  звання  «стар-
ший викладач» і вищу категорію. Лю-
блю свою роботу. Головне завдання – 
це формування гармонійно розви
неної особистості юного музикан
та. А  оскільки  зараз  сучасний  дина-
мічний  світ  диктує  нові  виклики  до 
методів  і підходів у навчанні та вихо-
ванні, треба постійно вдосконалюва-
ти себе, що я й роблю. 

Маю  власну  методику  навчання, 
що  орієнтується  на  індивідуальність 
учня,  розкриття  його  потенціалу.  Го-
ловне – зацікавити та спрямувати. 
Тому мої учні постійно беруть участь у 
різних  фестивалях,  фахових  конкур-
сах,  творчих  і  культурних  проєктах, 
виступають  на  різних  музичних  май-
данчиках в Україні та за кордоном.

Поєднуємо  приємне  з  корисним  – 
займаємося музичним туризмом: 
лише за останній рік побували у Дрого-

музичний туризм і формула щастя 
Світлани Кузьменко зі Сновська

бичі, Львові, Чернігові, Ніжині, Семенів-
ці,  Городні,  а  нещодавно  їздили  з  кон-
цертами до Польщі. З великим задово-
ленням  виступаємо  в  рідному  Сно-
вську, от як цього літа на найбільшому 
рок-фестивалі  Чернігівщини  та  всієї 
північної України «SNOV Summer Fest». 

Окрім навчально-виховної, займа-
юся виконавською діяльністю (лауре-
ат у складі ансамблю всеукраїнських 
та  міжнародних  конкурсів),  науковою 
діяльністю: маю декілька публікацій в 
фахових наукових виданнях, доповіді 
на науково-практичних конференціях 
(Чернігів, Ніжин, Дрогобич), отримала 
диплом переможця ІІ ступеня на Все-
українському  конкурсі  науково-мето-
дичних  робіт  (м.Київ),  громадською 
діяльністю  (як  голова  профспілки 
школи, зокрема організовую культур-
не  дозвілля  працівників  школи),  був 
досвід  проєктної  діяльності  (автор  і 
керівник  проєкту,  що  виграв  грант 
благодійного  фонду  «Майбутнє  Чер-
нігівщини»),  організовую  мистецько-
освітні проєкти спільно з дитячою бі-
бліотекою («Музично-новорічний вер-
теп»,  «Час  щедрувати»,  «Мандри  Єв-
ропою», музично-родинне свято ПІЧ), 

керівник  ансамблю  баяністів  «Ма-
жор», створеного мною в 2013 році.

За  кордоном  я  була  лише  раз,  у 
Польщі – в містечках Малопольського 
та Підкарпатського воєводств. Скрізь 
чисто  і  доглянуто,  на  вулицях  нема 
безпритульних тварин, гарні дороги. 

Люблю  читати.  Не  можу  виділити 
якусь одну книжку. О.Дюма «Короле-
ва  Марго»,  «Граф  Монте-Крісто», 
Маргарет Мітчел «Звіяні вітром», Іван 
Нечуй-Левицький  «Кайдашева  сім`я», 
поезія  Ліни  Костенко.  Зараз  читаю 
Дарон  Аджемоглу,  Джеймс  Робінзон 
«Чому нації занепадають». 

Виведенням  формули  щастя  за-
ймалися  багато  філософів.  Мені 
близька  мудрість  Григорія  Сковоро-
ди: «Бути щасливим – се значить піз-
нати  себе  чи  то  свою  природу,  взя-
тись за свою долю і робити своє діло». 
Для  мене  це  особливий  стан  душі  – 
або  піднесення,  задоволення,  або 
спокій і гармонія, де головний компо-
нент – це любов. Я щаслива. 

Спілкувався Павло Солодовник

Її життя особливе – це неперервна 
фантастична мелодія, створена з ви-
бухової суміші, серед компонентів якої 
нелегка робота, навчання та виховання 
дітей, подорожі і головне – постійний 
саморозвиток. А ще вона любить 
активне зимове дозвілля, футбол 
і займається музичним туризмом. 
Ідеться про світлану Кузьменко 
зі сновська. саме про неї 
поговоримо сьогодні в рубриці 
«Люди». 

Світлана Кузьменко
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ОВЕН (21.03-20.04).  Професійні  інтереси 
та особисте життя в ці дні тісно переплітатимуться, у 
ділових  проєктах  можуть  брати  участь  ваші  друзі 
або рідні люди. Будьте обережні, спілкуючись зі сто-
ронніми, бажано контролювати не тільки дії та сло-
ва, але й думки, тому що вони можуть відобразитися 
на обличчі. У вихідні обставини можуть складатися 
сприятливо, але ймовірні конфлікти та обман. 

ТЕЛЕЦЬ (21.04-21.05). Бажано тримати в 
таємниці свої плани та задуми. Імовірно, вам дове-
деться  нелегко,  проте  можна  буде  втішатися  тим, 
що за не найбільш вдалою смугою в житті на вас че-
кає поліпшення положення. Можливо, ваші партне-
ри виявляться підступними та корисливими, але ви 
не дозволите себе обдурити. До вихідних у вас під-
вищиться творчий потенціал, і ви почнете фонтану-
вати чудовими ідеями. 

БЛИЗНЮКИ (22.05-21.06).  Вдалий  час 
для вирішення питань в особистому житті. Ви одер-
жите  те,  про  що  давно  мріяли.  Приємні  зустрічі  й 
романтичні  побачення  відволічуть  вас  від  сумних 
думок і подарують заряд оптимізму. Не бійтеся змі-
нити своє життя. Ваші почуття взаємні, а найсміли-
віші бажання здійсняться. 

РАК (22.06-23.07). Сприятливий  час  для 
досягнення  успіху  в  професійній  сфері.  Готуйтеся 
попрацювати,  залучаючи  весь  свій  досвід,  фанта-
зію,  енергію  й  інтуїцію.  Розірвіть  непотрібні  та  об-
тяжливі для вас зв’язки, позбудьтеся ілюзій і оман. 
У  підсумку,  звільнившись  від  баласту,  ви  станете 
вільні та досягнете успіху. У вихідні намагайтеся не 
давати обіцянок, але вірте в краще. 

ЛЕВ (24.07-23.08). Небажано обговорюва-
ти своє особисте життя навіть із близькими друзя-
ми.  Уникнути  багатьох  конфліктів  вам  допоможе 
мудрість і поступливість. Краще нічого різко не змі-
нювати, але й не плисти проти течії, хіба що з мірку-
вань поліпшення своєї фізичної підготовки. У вихід-
ні не будуйте наполеонівських планів. 

ДІВА (24.08-23.09). Ваша манера ставити 
людей перед фактами, залишає їм не так уже й бага-
то простору для ініціативи. Не варто бути самовпев-
неними  й  егоїстичними,  якщо  прагнете  уникнути 
конфліктів на роботі. На вас чекає успіх у кар’єрі, але 
сімейні справи можуть викликати занепокоєння. По-
трібно приділити дому більше часу. У вихідні прислу-
хайтеся до порад друзів і підказок долі. 

ТЕРЕЗИ (24.09-23.10).  Небажано  дозво-
ляти собі занадто розслаблюватися, тому що праг-
нення  перекласти  відповідальність  на  партнерів 
може привести до конфліктних ситуацій. Перш ніж 
узятися за нову справу, правильно оцініть свій по-
тенціал, тому що краще зробити менше, але якісні-
ше. У вихідні постарайтеся знайти час для вирішен-
ня проблем дітей та інших родичів.

СКОРПІОН (24.10-22.11).  У  реалізації 
своїх  ідей дійте рішуче та швидко. Ви можете зро-
бити  важливий  крок,  щоб  змінити  своє  життя  на 
краще. Об’єктивна оцінка ваших заслуг підніме ваш 
авторитет. На вас чекає солідний прибуток у спра-
вах і багато приємних моментів в особистому житті. 
Не бійтеся зізнатися в ніжних почуттях. 

СТРІЛЕЦЬ (23.11-21.12). Сприятливий пе-
ріод для генерування та втілення ваших  ідей у ре-
альність. Тільки готуйтеся пояснювати свою пози-
цію партнерам і колегам. Будуть вдалими поїздки, 
навчання  й  практично  будь-яка  інтелектуальна  ді-
яльність. У вихідні чекайте незваних, але приємних 
гостей. 

КОЗЕРІГ (22.12-20.01). Впевненість у сво-
їх  силах  і  підвищену  працездатність  намагайтеся 
використовувати для рішення ділових завдань. Ба-
жано  зробити  це  максимально  безконфліктним 
шляхом, хоч він і займе більше часу. Вдалий період 
для  нових  знайомств  і  романтичних  зв’язків.  Важ-
ливо хоч у будь-чому створити для себе комфортне 
середовище, що дає можливість оптимістично ди-
витися на світ. 

ВОДОЛІЙ (21.01-19.02).  Грандіозних 
успіхів  на  роботі  не  передбачається,  можливе  зі-
ткнення з бюрократичною тяганиною й нерозумін-
ням.  Не  намагайтеся  осягнути  неосяжне, 
об’єктивно  розраховуйте  свої  сили.  Непогано  пе-
ревірити  деяких  ділових  партнерів  на  надійність. 
Саме час подумати про зміну роботи. 

РИБИ (20.02-20.03). Настає сприятливий 
час,  щоб  забути  образи  й  розчарування,  змінити 
своє ставлення до життя та почати планувати щось 
нове. Можуть надійти пропозиції про зміну роботи, 
на  вас  чекають  цікаві  знайомства.  Оптимістичне 
сприйняття  життя  дасть  змогу  легко  впоратися  з 
усіма труднощами. У вихідні можете розраховувати 
на допомогу родичів.

Кросворд 

ХОЧЕТЕ ЩОСЬ 
ВИГІДНО ПРОДАТИ?
Або ж, навпаки, дешево купити якісний товар? 

МИ ВАМ У ЦЬОМУ ДОПОМОЖЕМО! 
Тільки у нас БЕЗКОШТОВНІ 

оголошення по всій Чернігівській області.
Також ви можете привітати своїх 

близьких і рідних із днем 
народження, весіллям, річницею 

та іншими визначними датами!

ЧЕСНІ 
НОВИНИ

ЧЕРНІГОВА 
ТА ОБЛАСТІ

www.cheline.com.ua

оголошення та вітання приймаємо 
за номером телефону 073-091-97-07, 

а також поштою – 14000, м.Чернігів, а/с 37 
з позначкою «оГолоШеннЯ» на конверті.
можете також надсилати оголошення 

на електронну пошту: 
hotline@cheline.com.ua

« К У П и - П Р о Д А Й  і  Б Л и з Ь К и Х  П Р и В і ТА Й ! »« К У П и - П Р о Д А Й  і  Б Л и з Ь К и Х  П Р и В і ТА Й ! »« К У П и - П Р о Д А Й  і  Б Л и з Ь К и Х  П Р и В і ТА Й ! »

ОГОЛОШЕННЯ: 
територія 

вашого успіху

Продам ко
палку для кар

топлі одноряд
ну, універсаль
ний котел для 
опалення, авто

мобіль «Мо
сквич». Куликів ський ра

й о н.  Тел. 0937190454.

Продам трьох молочних кізок. Сно
вський район. Тел. 0960582887

Продам двигун моделі ЗАЗ966 
із коробкою передач. Ціна договірна. 
Тел. 0674606090. Микола.

Продам земельну ділянку в мальов
ничому місці – в селі Рокитне Бобро
вицького району. 25 соток. І всього за 
70 км від Києва. Прекрасна природа, 
чисте повітря. Поруч із ділянкою світ
ло, газ, хороша дорога. Тел. 093026
3618.

Продам будинок у селі Горбове Ку
ликівського району. Ціна договірна. 
Тел. 0938096941.

Продам будинок у селі Велика Заго
рівка Бор знянського району. Ціна 
2500 доларів. Можливий торг. Тел. 
0987261734.

Продам приватизовану земельну 
ділянку 0,09 га під забудову з 
будівельними матеріалами, м. Мена. 
Тел. 0932266074.

Продам швейну машинку «Чайка» з 
полірованою тумбою. Чернігів. Ціна 
договірна. Тел. 0930553686

Терміново продам добротний буди
нок у селі Мартинівка Ічнянського 
району в мальовничій місцевості. По
руч зупинка маршрутки «Ніжин – 
Мартинівка». Ціна 60 000 грн. Тел. 
0685320031, 0968461058.

Куплю стару газову колонку, холо
дильник, пральну машинку, радян
ський телевізор, радіодеталі та плати. 
Тел. 0931393022, 0663080011.

Продам будинок у селищі Парафіїв
ка Ічнянського району. Ціна договір
на. Тел. 0989128513.

ЗА ГОРИЗОНТАЛЛЮ:  1.  Шаля.  4.  Каїн.  7.  Яр-
чук.  9.  Ра.  11.  Лек.  12.  Ок.  13.  Ексикатор.  14.  Тт.  15. 
Кан. 16. Га. 17. Ура. 18. Цап. 19. Ви. 20. Гег. 22. Мл. 23. 
Астенопія. 24. На. 25. Кнр. 26. Ян. 27. Уляна. 29. Ях-
та. 30. Озія.

ЗА ВЕРТИКАЛЛЮ:  1.  Шеретування.  2.  Ля.  3.  Яр-
лик. 4. Кукан. 5. Ак. 6. Накрапляння. 8. Чеканення. 10. 
Актриса. 12. Оогамія. 20. Гекла. 21. Горно. 27. Ут. 28. Аз.

Відповіді до кросворда у номері № 5:

доЗвілля

ЗА ГОРИЗОНТАЛЛЮ: 1. В Україні та деяких інших 
країнах — ввічлива форма звертання або називання 
стосовно  до  осіб  чоловічої  статі.  4.  Рос.  авто.  6. 
П’ятий  роман  Ф.  М.  Достоєвського.  7.  Одиничний 
вектор. 8. Вигук, що виражає подив, здогад, прига-
дування. 9. Здатність людини мислити, відображати 
та пізнавати об’єктивну дійсність. 10. Військовий під-
розділ, що входить до складу батальйону. 13. Тонкий 
мотузок, сплетений з кручених ниток чи пасом пря-
дива.  15.  Чотирнадцята  літера  вірменської  абет-
ки. 16. Похила поверхня, похилий бік чого-небудь. 18. 
Найдавніший  струнний  щипковий  музичний  інстру-
мент. 22. Варена (лляна або конопляна) олія, що йде 
на виготовлення олійних фарб, лаків і т. ін. 23. Розмін-
на монета Афганістану. 24. Багаторічне листяне де-
рево  з  міцною  деревиною  та  плодами  —  жолудя-
ми.  25.  Місто,  де  розташований  головний  судовий 
орган ООН, до юрисдикції якого входять усі питання, 
що  передаються  йому  державами,  і  всі  питання, 
передбачені  Статутом  ООН  і  чинними  договорами  і 
конвенціями. 26. Група довгохвостих папуг. 27. У Дав-
ній Греції — музичний жанр, присвячений Аполлону.

ЗА ВЕРТИКАЛЛЮ: 1. Визначення розмірів кого-, 
чого-небудь спеціальними приладами або на око.  2. 
Сіль або ефір нітратної кислоти. 3. Оптичне скло, об-
межене  двома  сферичними  поверхнями  або  однією 
сферичною  та  однією  плоскою,  здатне  збирати  або 
розсіювати промені, що проходять крізь нього. 4. Ви-
борний  або  призначений  ватажок  козацького  вій-
ська. 5. Дашок різної форми і з різного матеріалу на 
лампу.  11.  Вигадана  істота  із  «Володаря  перснів» 
Толкіна. 12. Автоматична телефонна станція. 13. Стан 

²ñòèíè ïåðåñ³÷íèõ ëþäåé: 
äóìêè ç Facebook

Роман Боюн, староста села 
(Блистова, Менський район)

«Квітучі дерева, чисте повітря, прибрані ву-
лиці та парки – мінімум, який потрібен, щоб 
пишатися своїм селом і насолоджуватися жит-
тям у ньому. Найменша дрібничка, зроблена 
для цього кожним жителем і керівниками під-

приємств, принесе суспільну користь і зробить село кращим. 
І навпаки, кожен кинутий під ноги недопалок – краплина, з якої 
збирається море сміття. А комусь же його треба прибирати».

Ірина Санченко, громадська 
активістка (Козелець)

«Побачивши щасливу сім’ю – не заздріть. Во-
ни пройшли через ті самі проблеми, що й ви. 
Тільки не зламались».

Катерина Литвин, працівниця управління 
культури та туризму міськради (Чернігів)

«Ми давно мріяли про знайомство чернігівців 
і гостей міста з найвідомішими постатями Черні-
гова, працювали над збором інформації, її сис-
тематизації, а головне – хотілося майстерного 

оформлення. З огляду на те, що все відбувається вчасно, нам 
пощастило познайомитися з молодим художником – Сергієм 
Пастушенком, який написав портрети 12 особистостей Чер-
нігова. Це справді нереально красиво».

Вікторія Неруш, працівниця РДА (Мена)
«Зустрілися з друзями-однодумцями-турис-

тами з Сосниччини. Ділилися досвідом, вислу-
ховували й обговорювали проблеми, що спітка-
ють нас усіх у галузі розвитку туризму в грома-
дах. Домовилися про «обмін» туристами – ми 
запропонуємо сосничанам цікавий маршрут 
Менщиною, а вони віднайшли багато цікавинок для подоро-
жей Сосницьким краєм».

Астрологiчний прогноз на 10 – 16 лютого 2020 року

С м і ш н о

надмірного  збудження,  хвилювання.  14. 
Українська  Народна  Республіка.  16.  Купівля 
всього чи багато чого-небудь, у багатьох міс-
цях, у всіх чи багатьох. 17. Співучий птах се-
редніх  розмірів  із  родини  горобцеподіб-
них.  19.  Місто  на  південному  заході  Нігерії. 
Адміністративний центр штата Ойо. 20. Книга 
або зошит з чистими листками для малюван-
ня.  21.  Закінчення,  завершення  якоїсь  спра-
ви, події, явища.

– Ви вже зда
ли гроші на клас?

– Жіночко, відче
піться, я просто 
проходжу повз 
школу!

* * *
Якось на трасі я 

підібрав мандрів
ника. Ми розгово

рилися і він запи
тав, чи не страшно 
мені було зупиня
тися, а може він се
рійний вбивця. 
«Імовірність того, 
що в одній машині 
опиняться два се
рійні вбивці, мізер
но мала», – відповів 
я, усміхнувшись.


